
Amerika kevesli 

a háborus adósságokat 
ona Hoower a Lincoln 

emlékünnepélyen kijelentette, 

hogy a háborus adósságok fizeté- 

séhez szükséges összegek 

a legtöbb államban alig érik 

el a katonai költségvetés egy- 
harmadát. 

Tény, hogy egyes esetekben az ösz 

szegek átutalása megzavarná a 

pénzrendszerek egyensulyát, de ha 

Amerikától ezirányu áldozatokat 

kérnek, Amerikának viszont bizto 

sitékat kell kapnia olyan együtt- 

müködésre, amnely visszaállitja a 

jólétet, a pénzügyi és gazdasági 

egyensulyt és szilárdságot. 

Mindes idök legsulyosabb 
munkanmélkütisége van 

Amerikában 
WASHINGTON. Az Egyesült Á!- 

lamokban a munkanélküliek száma 

a munkásszövetség számitása sze- 

fint ez év januárjában 12 millióra 

emelkedett. A szakszervezetekben 

a munknérküliek aránya a teljes 

taglétszám 24.9 százalékról 25.5 

százalékra emelkedett. 
Eat az arányszámot tekintik 

minden idők legsulyosabb mun 

A szövetség elnöke szerint még sok 
kal sulyosabb munkáskatasztrófa 

várható, ha a munkaidőt nem szál- 

Ntják le rövidesen 30 órára. 
NEWYORK. A szenátus a had- 

ügyi költségvetésben 22 millió doi- 
láros uj tételt állitott be, amelyek 
nek az a célja, hogy 100.000 fiatal- 

koru munkanélkülit foglalkoztatni 

lehessen a katonai táborokban. Ez 

az első eset, hogy az Egyesült Ál- 
lamok közpénzből munkanélküli 
segélyt akar folyósitani. 

- rIz MUNKÁST TEMETETT 
MAGA ALÁ AZ ÖSSZEOMLOTT 
HINDENBURGI BÁNYA. Felső- 

Sziléziában, Hindenburg helység- 

ben a Reg.Lujza bánya összeomlott 
és tiz bányamunkást temetett rom- 
jai alá. A mentőmunkálatokat azon 
nal megkezdték, minek folytán si- 
került is öt bányászt megmenteni- 

másik öt bányász azonban ment 
ül elpusztult. 

G oldal, ára I le) 

iuj-Kelozsvar, ! 1933 fehruár 7 

jvilmos- excsászár unoká ját. sze- 
retné látni a német ném 
Hindenburg örökében 

Német hercegek marakodása a birodalmi 

BERLIN. Amint ismeretes, az 

egész német birodalmat a legerő- 
sebben az a probléma foglalkoztat- 
ja, hogy visszaállitják-e az ország- 
ban a monarchiát, vagy sem. La- 
punk hasábjain már többször fog- 
lalkoztunk mi is ezzel a problé- 
mával és ma az „Excelsior" cimü 
lap tudósitója részletes cikket kö- 
zöl a Hohenzollernek visszatéré- 
séről. A lap tudósitója legelőször 
is leszögezi azt. hogy 
Vilmosnak, vagy a trónörökös 
nek ujbóli megkoronázásáról 
szóló hireket fentartással kell 
fogadni annak dacára, hogy 

tróénert 
az impérium visszaállitásának 
kérdése határozottan napi- 
renden van Németországban s 
az utóbbi időben előrehaladott 

stádiumba jutott. 
És ez a dolog annyival is inkább 
megmagyarázható, hogy az utóbbi 
napok igazi győzője, von Papen, 
kinek ma már népszerüsége Hit- 
ler népszerüségével éegyenlő. Csak 
a tegnap, amikor 
Papen megjelent az erkélyen 
beszédének megtartására, a 
tömeg sokkal nagyobb lelkese- 
déssel fogadta, mint a nemzeti 
szocialisták imádott főnökét. 

Az excszászár nem akar 
lemeondani jogairól 

Természetes, hogy Hitler. most a ] 
hatalom sulypontján állva, 
mindent elkövet, hogy tekin- 
télyét alátámassza, de már a 
kezdet, ahogyan a birodalmi 
gyülést feloszlatta, bizonyitja, 
hogy határozottan hiányzik be 
lőle az energia és a tapaszta- 

lat. 
Ilyen szemszögből nézve a dol- 

got, 
a Hohenzollernek restaurálá- 
sa határozottan nem lehetet- 
len, de ennek már két akadá- 
lya van: maga az exkaiser és 

Hindenburg elnök. 
Ugyanis II. Vilmos nem akar le- 
mondani azon eszméiről, hogy ő 
az. aki jogosan követelheti Német- 
ország trónját. Ez az eszméje ie- 
het, hogy csak személyes ambi- 
ciója a császárnak és inkább ezt 
hisszük, minthogy a meggyőződése 
lenne az egyetlen eszköz. amely- 
lyel a mult fényét és a dinasztia 
jogait vissza akarná állitani. Ezt 
bizonyitja az, hogy a mult eszten- 
dőben, amikor az elnökválasztások 

voltak, a volt trónörökös kérte aty 
jának beleegyezését, hogy jelől- 

tesse magát birodalmi elnöknek, 

azonban ezt Vilmos kategórikusan 
visszautasitotta, néhány nap mul- 
va pedig 

császári feliratot intézett az 

„ő drága" tengerészeihez, 
mint a tengerészek császárja. 

Tehát ezek bizonyitják azt, hogy 
Vilmos elsősorban is a maga sze- 
mélyes jogait akarja megmenteni. 
Ma azonban bizonyos, hogy 

a volt császár személye ma 
már semmi népszerüségnek sem 

örvend Németországban. 

Sem 74 éves kora, sem multja, sem 
pedig jelleme nem olyan, amelyek 
a német néppel megszerettetnék 
őt és igy 

az ország egyáltalán nem ki- 
vánja az elmenekült koronás 
császárának visszamenetelét. 

És maguk a monarchisták is Vil- 
most számitásor kivül hagyják és 
elsősorban fiaira esik a választá- 
suk. Ezek közül három az, akik 
számithatnak Németország trón- 

jára. Először is a volt trónörökösi 
aztán Eitel Frigyes és Vilmos Au- 
gust császári hercegek. A volt trón 
örökös aktiv munkát végzett már 
eddig is a nemzeti körökben és az 

acélsisakosok között, Frigyes pe- 
dig különös előszeretettel viselte- 
tett a nemzeti szocialisták iránt. 
Ő maga mint nemzeti szocia- 
lista járta be az ország terü- 
letét barna ingben, csizmában 

és kampóskereszttel és nagyon 

sok helyen tartott beszédeket 

kében. 
Ezzel akarván megszerezni nép- 
szerüségét a nemzeti szocialisták 
között. Azonban a nemzeli szocia- 

tisták álláspontját nem lehet biz- 
tosan tudni, hogy azok Frigyes 
mellett, vagy a volt trőnörökös 
mellett állanak-e inkább. 

Maikovszky tábornoknak a te. 
metésén a volt trónörökös az első 
sorokban haladt és határozottan 
minden poilitikai tüntetésben részt 
vesz és való az, hogy több népsze- 
rüsége van, mint atyjának az or- 
szágban, de azért egyáltalában 
nem lehet azt áluiitani, hogy a né- 
met nép körében nagy szimpátiá- 
nak örvendene. 
A volt trónörökösnek van há- 

rom fia, Viknos, Hubert és Frigyes 
Ezek közül a nagyobbik, Vilmos 
határozottan az összes Hohenzol- 
lernek között a legnagyobb nép- 
szerüségnek örvend Németország- 
ban és maga Hitler is 

Sokkal szivesebben látja Né- 
melország trónjámnm mint az 

atyját vagy a nagyapját. 
Addig persze, amig Hindenburg 
marsall él, mindamellett, hogy a 
leghüségesebb imperialista, azon- 
ban még sem akar lemondani man 
dátumáról, amelyet 20 millié vá- 

lasztó adott neki a törvények alap 
jján és éppen ezért a legszélsősé- 
gesebb monarchisták is abban meg 
egyeznek, hogy a legjobb megvár- 
ni, amig Hindenburg eltünik a tör 
ténelem szinpadáról és teküntettel 
előrehaladott korára, erre talán 
nem is kell sokáig várni. Ezekből 
látható, hogy még nagy akadály 

ál az 1918ban elüldözött Hohen- 
zollern-dinasztia uralomrajutása 

előtt. Ezenkivül pedig meg kell 

emlitenünk a többi uralkodóházak 
alattomos munkáját is. 

Az összes Koburgok és Wip- 
pelsbachok követelésekkel jép 

nek fel a koronával szemben 

és ezek közül különösen nagyon 

reménykedik a trónra a bajor 

Ruprecht hereceg.
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Teálioz vegyen BONVHAY-féle sápstmtai z á 
Calea TraianMo. I3. Calea Regele Ferdinand Me. IG. és Sstrada ..... me. 4. 

a a román magyar kereskedelmi ia lselétt A Magyar eilláz vs, . 
. csütörtökön este a nagysikerű Va- 

szary-vigjátékkal, a Jó házból vak 

Valószinünek látszik az uj szerződés megkö jtése urilánnyal kezdi meg ismét a szin 
társulat sorozatos előadásait. Pén. 

: i ten megoldási lehető- nagy kerül szinre hetedszer. szom- 

kat bátran nevezhetnénk annak a más megegyezéses alapo - az egyellen 

bizonyos lengen kigyónak, amely- e k ségnek terik a komponsációs atztunet, 
nek senki sem látja a végét. Jóllee Természetesen eddig még semmi alapon jrő odás premierje. Vasárnap este reg 

het a két ország között mma már pozitivum sincs arra nézve, hogy a mel 1 mes külk métlik a Weekend előadását. 

elég élénk kereskedelmi kapcsola- magyar kormány tényleg felmond- edelmt n él 1 * zas küulke 

tok állanak fenn, azonban ezeket ja-e a szerződést, csupán az egyes ei b eb élye é MAGYAR SZINHÁZ MUSORA: 

még mindig nem lehet kielégitő- előjelekből lehet következtetni ar- sulyba hozható volna. aloszinu 

nek nevezni. Két esztendeje provi- ra, hogy Romániának erre az es- tehát ennélfogva a 1 hogy a kii ! Csitörtökön k jádha zból nak 

zórikus egyezménnyel dolgozik a hetőségre el kell készülnie. ihgrendszer szintén es t igjátta sororalazárn. BI 

kereskedelem a két ország között Magyar gazdasági részről a fel- ; inteltel lá rat Ro man Pénteken este 9-kor: ó ánaa mül 

s csak éppen legutóbb Tilea Viorel mondási aktust azzal okolják meg, seről tárgyalásokal Monlana fA on egpegyelb 1) állan 

államtitkár bud i tá sai digi egyezmény alapi i 

állarotittár budapesti tárgyalásai hogy az eddigi egyezmény alaptán ilea Viorci atminizter vozet. reeaoa aaa . szemte 
zet valamivel kedvezőbben. Ekkor csak 25 százalékos magyar ki- aki a már Budapesten tartóz 50.) kintv 

azonban már tudvalevő volt, vitel áll fenn, ami Magyaror- kodik és ak ins ország Vasárna delután kor: Ezerjó (end volta 

hogy a magyar kormány elégtele szág részére Romániával szem- igen nagy szimpátlával kez a helyáraklal Soroat azt a 

nül nézi a jelenleg még érvényben ben erősen passziív külkeres- egészen bizonyos, hogy a két állam Vasárnap délután 6-kor: Írja hadnagy hely 

levő kereskedelmi viszonyt s ami- kedelmi mérleget eredménye- gazdasági megegyerzése elé (A szezon lesmagyobb sükere ag szólii 

kor egy ideiglenes megállapodás zett már eddig is nem gördülnek majd komoly vasan, Sorpozatszárni n. vésel 

jött létre a fakontingens ügyében és ha ez az állapot fenmaradna, akadályok asárnan aa másodszór. Ssz. 5 sorai 

Magyarország és Románia között akikor ugyanezt eredményezné a és olyan megegyezés jön létre, mely kijel 

gtóbbinak a javára, akkor a ma jövőben is. Magyarország ezt el mindkét fél megelégedésére szol- ROMÁN OPERA MUSORA: akii 

gyar kormány nyiltan is kifejezést akarja kerülni. Ilyen körülmények gálhat. zerda 5 Lammermeor-i 

adott azon véleményének, hogy s ta .... Sz ele február 15: ermeor- Ia- Ak 

ezeket az előnyöket kizárólag Ti- 
. tüze 

lea személye iránti tiszteletből biz- Hétfőn választja megd a Kereskedelmi és Ipar- ve tété zakámi Ama nar 

tositotta Romániának 
verlö 

mcls kemámk uua ugyan kMamara a városi tanácsba küldendő ri teri 
számitani lehetett arra, hogy az ! Szi Ör 

uj tárgyalások igen kedvező me- tanácstagot nAciA MOZGÓ ( öri műsess e 

derben haladnak majd, de kétsé- Citsztöttőb .i raker érlek a káss: 

ges, hogy az ideiglenes kereskedel- A Sfatul Negustoresc legutóbbi vármegyei prefektus ur kezdemé- filmje. Rendezte: Székely latvák 16 s 

mi egyezményt abban a formában, választmányi ülése egyhangulag el- nyezésére a választás napja f. hó Játszák: Gerda Maurus, Oskar Si- akko 

ahogy most van, fentartják-e? Ez határozta, hogy felkéri az összes 20-án, hétfő reggel 9-10 óráig tü- ma, Mindszenthy Tibor és Adele halo 

az egyezmény tulajdonképpen csak kereskedőket és iparosokat, hogy a zetett ki. A szavazás ugy történik, ndrock. : lente 

augusztus hó 31-én jár le, Kereskedelmi és Iparkamara által hogy a legitimációval ellátott sza- ; í 

azonban felmondási ideje március a városi tanácsba küldendő tanács- vazók egy fehér lapot kapnak, Elő o MOZGÓ MUSORA: a a 

elseje. Románia közgazdasági kö- tag megválasztásánál vegyék ki sza amelyet az elnök pecsétjeggyel lát Peaezol alona ta ek enté 

rükben élénk érdeklődéssel tekin- vazójegyüket az Iparkamara 9. sz. el és arra irja a választó azt a ne- diózus és monumentális filmremek. lapit 

tenek Magyarország felé, vajjon ez szobájában s adják le szavazatukat vet, akire szavaz. Főszerepekben: Korda Mária at már 

hajlandó-e meghosszabbitani az Rózsa Mőr kereskedőre, folyó hő Nem kivánjuk kiemelni Rózsa Beregi sekt Utána: A vőlegén verli 

egyezmény határidejét ujabb esz- 20-án a Ferenc József-uti elemi iss Mór érdemeit, amelyeket hosszu . znegye moperett fősze Mide 

tendőkre, vagy pedik bekövetke- kolában. éveken át a kereskedelem érdeké e 

zik a fefmondás Az eddig korpol- Az Iparkamara elnökségéhez, va- ben kifejtett, mert azt maguk a ke- Az EPITŐMUNKÁ OTT ságg 

tált hírek azt látszanak bizonyita- lamint a törvényszéki elnnökhöz reskedők legjobban tudják és az ő or: mon jék 

ni. hogy kontestációt adtak be a kereske- megválasztásával egy arra érdemes Csütörtökön délután 4 és 6 órai kezdet min 

Magyarország az eddigi szer- dők nagy tömege s kérték. hogy f. és ne mprotekciós embert biznak tel uj miűsor: Egy kokott naplója. elég 

ződéses alapon nem kivánja hó 18-áról, szombatról halasszák meg a tanácsban képviseletükkel Es aábitott és roniésba a a fe 

a vá ; ült is és - eány szomoru története. 
el a választást, ami sikerült is és a ; sererben Mary Kid és Tex Moltim kel 

.... ; e ázka 6 - ' nes munkanélküli előadás. 

APROHIRDE ESE Vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor uj müson: 

s Z 1N K 0 R M 0 G Z Ó a 8 A kőszáli sas. Bájos alpesi történet BI 

........... 
vasok 

SZAVANKÉNT i LEI, VASTAGA EE BETÜVEL SZEDVE 2 LEI a svájei havasok örőkké hófod szeri 

Fé k, Cötzke. Nita Naldi és Malcom elt 

egy 3 fegaees ean ek. 

4 1je Zálo9- és aranytárgyakat a legma- Fébéd a főtéri Vasárnab este 10 órai kezdettel: A he- az 

oédulákat sasabó árban vásárol a Hátlo zaPlák 5 és 7 órakor: 4 utá 
RECORD aranybeváltó. Cal. Vic- MERIMA száli 1 Főszerepben Be sé, 

E5n id ol! fortel Kossuth L.-u.)1. Götz m 

Óra és ékszer speciálista künlöntermében 1. 

Biró Lajos ROMÁN, magyar nyelvtudással el- OLCSÓN eladó teljesen uj rö- 1 1 

és adási, pénztárosi vagy gépirói állást vid télikabát báránybőrbéléssel 
Kése 

óti K árol keres volt állami hivatalnoknő. Deák Cim a kiadóban. 
kite 

Mot v Mária, Cal. Motilor 43. hel 
filmje JÓKARBAN levő biciklit veszek. xu PÉNTEK február I. löb 

kajántó 29. Eucuresti. 14: Gramofon. 18: Radió utó 

HILÉ dopla ágyteritő, filé miliő és ( 1 

Gerda Maurus csipkék eladók. Fellegvári-ut 98. Eme-KERPSFK lakótáramót Cat Medtilor a áas 

Mindezenti Tibor leten. é. Hivatalnoknő. ismertetése. 2i1: Szimfónikus hang" 

Adele Sán KIADÓ üzlethelyiség Str. Mamoran: ARANY JANOS-ucca 13. szám alatt seny. 
e ndrock dului á. egy bejárónő kerestetik. nzdapest, 8 emofon . 15:,pe 

harangszó 

Rendezte: SZAKKÉPZETT kötőnőt vagy férfit, VESZEK ócska férfiruhát a A rádó diákfélórája érzepeko Dező 

Székely ltván aki kézi ,zsakárd" fia önállóan dol- sabb árban. Reg. Maria eren c- cigányzenekara. 19.05: Hangverseny. 

:: gozik, felveszek. rícolaina Malom- ! ucca) 11. szám, a Bolyai-uccában j 20.30: Operaház előedásának tz közve 

ucca 86. ra betérni harmadik fettegában étb tése. Majd Bura Károly cigányzeneket
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A grivitai munkásság 
között összetüzés volt 

2 

LEGUJABB 
és a karhatalom 

Karhatalom: ! halott, I2 sulyos sebesült 
Munkásság: 3 halott 16 sulyos sebesült 

Kolozsváron teljes nyugalom van 
BUCURESTI. A grivitai vasuti 

mühelyben ma reggel hat óra óta 
állandó tárgyalások folytak az 
irányban, hogy a munkásság ön- 
ként üritse ki a mühelyeket. Te- 
kintve, hogy a munkások erre nem 
voltak hajlandók, a karhatalom 
azt a parancsot kapta, hogy a miü- 

hely kiüritését hajtsa végre. A fel- 
szólitásra a mühelyből revolverlö- 
vések dördültek el a munkásság 
sorai közül és a munkásvezetők 
kijelentették, hogy ellenszegülnek 
a kiüritésnek és van elég golyójuk. 
A karhatalom parancsnoka errc 
először a levegőbe csak riasztó sor 
tüzet adott le. Erre a seortüzre a 
munkásság részéről ujabb revol- 
verlőövésekkel válaszoltak, mire a 
karhatalom paranesnoka most már 
a tömegre adatott le egy ujbb sor- 
tüzet. Ennek a sortüznek a mun- 
kásság sorában három halottja és 
16 sulyos sebesültje van. Ugyan- 
akkor a karhatalom részéről egy 
halottat és 12 sulyos sebesültet je- 
lentenek. 

A véres incidenssel kapcsolatban 
a belügyminisztérium hivatalos je- 
lentést adott ki amelyben megál- 
lapitja, hogy bár a karhatalmat 
már az este folyamán több revol- 

tárgyalni. Erre az elutasitásra 

a mühely közel négyezer mun 
kása azonnal leállitotta a mun 

kát. 

KIRÁLYI BIZTOS A MUN- 

KÁSOK KÖZÖTT 

A déli órákban Hotianu alezre- 
des, királyi biztos, katonai ügyész 
megjelent a munkások között és 
felhivta őket, hogy vegyék fel a 
munkát, mert a sztrájk folytatása 
esetén a katonaság kénytelen lesz 
erélyes megszoritó rendszabályo- 
kat alkalmazni. Ezután a katonai 
ügyészség utasitására 10 munkás- 
vezetőt letartóztattak, 

AZ ELSŐ ÖSSZECSAPÁS 
A Rador jelentése szerint Buka- 

A kormány hivatalos jelentése sze- 
rint Bukarestben a karhatalom 
nem használt fegyvert. Csupán a 
münhelyt zárták körül, mire a mun 
kások kővel dobálták meg a kato- 
nákat, akik megakadályozták, 
hogy a munkások hozzátartozói 

verlövés érte, ez nem vesztette el 

sággal és csak akkor volt kényte- 

! 

hidegvérét és ma reggel négy óra 

élelmiszert vigyenek be. A kövek 
több katonát megsebesitettek. 

restben a bukaresti mühelyben 
rendkivül elmérgesedett a helyzet. 

Kaltonaság vette körül a mü- 
helyt, ahol a munkások elbar- 

rikádozták magukat. 

A bukaresti ujságirók megkérdez- 
ték D. R. lIoanitescut, aki az ujság- 
irók előtt kijelentette, hogy a vas- 
uti munkások fenyegető magatar- 
tására a karhatalom kénytelen volt 
sortüzzel felelni és ennek több ál- 
dozata van. Ugyanakkor karhatal- 
mi részről is áldozatai vannak az 
összecsapásnak. A kormány a késő 
éjjeti órákban minisztertanácsra 
ült össze és hivatalos kommünikét 
szándékozik tenni az események- 
ről. 

A kermány jelentése 
az elséő incidensről 

Kolozsváron a tegnapelőtti ese 
mények következtében igen sok 
egyént tartóztattak le. A letartóz- 
tatottak számát hozzávetőlegesen 
50 körülire becsülik. A bukaresti 
események hirére a kolozsvári 
karhatalmat és rendőrséget ismét 
riadókészültségbe helyezték. 

hesszatt tovább tárgyait a munkás ! éget ért a kolozsvári sztrájk 
len fegyverét használni, amikor a 
munkásság kijelentette, hogy van- 
elég fegyvere és megvédi magát és 
a felszólitásokra revolverlövések- 
kel válaszolt. 

AZ ÖSSZEÜTKÖZÉS ELŐZ 
MÉNYEI 

BUCURESTI. Bukaresti jelentés 
szerint tegnap a grivicai vasuti mü 
hely munkásai ismét sztrájkbalép- 
lek, A sztrájk oka az, hogy 

az ostromállapot kihirdetése 
után a bukaresti katonai ügyész 
ség elrendelte az összes kom- 
munisfta és más szélsőbaloldali 
szervezetek feloszlatását és ez 
zel kapcsolatban letartóztatá- 

sokat foganatositott. 
Később ezeket a letartóztatásokat 
iterjesztette azokra a vasuti mü- 
helymunkásokra is, akikben a leg- 
utóbbi műnhelysztrájk előidézőit 
gyanusitották. 

A letartóztatások hirére a 
munkások egy küldöttséget 
menesztettek Athanasiu mér- 
nökhöz, a mühelyek igazgató- 
jához, azonban a mérnök azt 
a választ adta a delegátusok- 

OLUJ-KOLOZSVÁR Tegnap a 
kolozsvári események után a mun 
kások nyolctagu küldöttsége jelent 
meg Crisan Valer vezetése alatt és 
Tarnoveanu Bazil munkaügyi ins- 
pektornál, mielőtt a szóbeli tár- 
gyalások megkezdődtek volna. egy 
irásbeli memorandumot nyujtotl 
át, amelyben a munkások ismer- 
tetik a sztrájk történetét és elhá- 
ritják magukról a felelősséget, egy 
ben követeléseiket négy pontban 
fogallták össze: 

12 vasuti munkás szabadlábrahe- 
lyezése. Erre vonatkozólag Ostro- 
govici mühelyiőnök közölte, hogy 
bár interveniált Hatieganu kvesz- 
tornál, azt kijelentette, hogy ennek 
kérésnek azért nem tehet eleget, 
mert . beigazolást nyert, hogy a 
sztrájkra éppen ezek az egyének 
bujtatták fel a munkásokat. 

Már 100 kg-ként 
is hazaszállitva! 

nhak, hogy csak a törvényes 
munkásküldöttséggel hajlandó 

A világhirű Rác és Holley jazz and tang band 

szerda estétől mindennap szenzációsan játszik a 

1. A sztrájk miatt letartóztatott 

Legjobb tüvifa a tölgyfa! 

533 öt 
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2. Kérték, hogy a CFR ne alkal- 
mazzon büntető szankciókat azok 
ellen, akik önhibájukon kivül ke- 
rültek a sztrájkba. A mühelyfőnök 
kijelentette, hogy a legtárgyilago- 
sabb vizsgálatot fogják megejteni 
és akik jóhiszemüen jártak el. azok 
ellen megtorlást nem alkalmaznak. 

3. Kérték, hogy a globális adó 
befizetése miatt ne legyenek kité- 
ve a fiztések késedelmes folyósi- 
tásának. A mühelyfőnök megigér- 
te, hogy ezután hivatalból vonják 
le a globális adót és a CFR maga 
fizeti be ezt a munkások helyett. 

4. Kérték, hogy a szokásos elő- 
léptetéseket, amelyek az utóbbi idő 
ben elmaradtak, sürgősen ejtsék 
meg. Erre a mühelyfőnök azt vá- 
laszolta, hogy a jogosultak névjegy 
zékét állitsák össze. 

; 

; farak- 
F. ecul tárban. 

é Telefon : 161. 
hangu 

Nagyarányu kémkedést 
és összeesküvést fedez- 

tek fel az angol 
hadseregben 

LONDON. Hirül adta a „Jóes- 
tét!", hogy az angol hadseregben 
nagyszabásu kémkedést lepleztek 
le. A nyomozások során kiderült, 

hogy 
a legelitebb angol ezred üiszt- 

jei összeesküvést szőttek, azon 
ban a hadügyminiszlérium 
éberségének sikerült 15 ma- 
gasrangu tisztet lefogni és a 

Towerbe elzárni. 
A tegnap aztán kiderüli, hogy a 
nagyszabásu kémkedesben a 15 
letartóztatott magasrangu tiszten 
kivül még 

8 más tiszt is benne van, aki- 

ket szintén lefogtak. 
Az ügy leglényegesebb pontja 

az, hogy ezek közül a tisztek közül 
11-en a hadügyminisztériumban 
voltak szolgálattételre beosztva és 
ezen minőségükben azok többiz- 
ben jártak külföldön, különösen 
Franciaországban. 

Hitler és Mussolini meg- 
mentik népeiket a bol- 
sevizmus karmaiból 

BERLIN. Göhring, Hitler kancel 
lár egyik legbelsőbb barátja a teg- 
nap megnyitott olasz festőkiállitá- 
son részt vett. Ezen alkalomból 
Göhring hatalmas beszédet tartott, 
amelyben hangsulyozta, hogy nem 

! az egyszerü véletlen, hanem 
szimboluma a német-olasz ba- 
rátságnak az olaszok berlini 

kiállitása, 
amely most a Hitler uralma alatt 
jött létre. Ma Németország és Olasz 
ország közötti kapcsolatok nem- 
csak az internacionális alapon nyu 
gosznak. hanem aközött a nagy 
hasonlatosság között is megtatál- 
ható, amely az olasz fasiszták po- 
litikai és a német nemzeti szocia- 
Hsták politikai programjában is 
van. Mert ugy Hitler, mint Musso- 
lini tökéletesen el vannak hatá- 
rozva arra, hogy megmentsék saját 

népeiket a bolsevizmus karmaiból, 

= rTeljes erővel dul a columbini 
és perui háboru. Columbia és Peru 
között a háboru teljes erővel dul. 
A perui csapatok átlépték a Po- 
iomaio folyót és elfoglaltlák Tara- 
bat városát. Eddig még „csak" pár 
ezer halottja van a két állam kö- 
zötti konfliktusnak, 
- Tábla előtt a kolozsvári pénz- 

hamisitás ügye. Az annyi port fel- 
vert Zimmermann Emii pénzhami- 
sitó és társai ügyét tárgyalta ma a 
kolozsvári itélőtábla I. szekciója. 
A pénzhamisitás két értelmi szerző 
jének. Zimmermann Emilnek s Be 
nedek Henriknek ügyét külön vá- 

lasztották a pénzhamisitásban sze- 
replő társaikétól és azt egy későbbi 
időpontban fogja a tábla letárgyal- 
ni. Ma csupán Zimmermann Vil- 
mos, Illyés József, Illyés György és 
Speier Márta ügye lett letárgyalva. 
A tábla nem látva fenforogni a bi- 
zonyitás teljességét és ezért egy- 

verdikttel fehnentették 
mind a négyet. 

kávéházban, Kolozsvár előkelő közönségének 

elegánsan berendezett találkozó helyén 
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Gyászmise Szófiában 
Apposyiért 

SZOFIA. A szóliai katholikus 

templomban tegnap rekviem volt 

gróf Apponyi Albert lelkiüdvéért 
A gyászmisén a Szófiában élő ma- 

gyar kolónián kivül a magyar dip- 
lomáciai testület tagjai is részt- 

vettek. 

A kamara is megsza- 
vazta a tisztviselői 

fizetések leszaltitasát 
BUCURESTI. A kamara tegnap 

141 szavazattal 71 ellenében meg- 

szavazta a köztisztviselői iizeté- 

sek 10 százalékkal való leszállitá- 

sáról szóló törvényjavaslatot, A 

törvényjavaslat, amely most már 

lörvényerőre emelkedett, nangsu- 

lyozni kivánja, hogy a köztisztvi 

selők fizetésének leszálhtása esu- 

pán három hónapi időtartamra 

szól. 

Hitler Detiltett ket 
kommusista lapot 

BERLIN. Tegnap két kommu- 
nista napilap megjelenését február 
22-ig betiltották. A betiltás oka 
kommunista, propaganda és 1ázi- 
tás. Az egyik lap az ismert kom- 
munista sajtóorganum, a „Rote 

Fahne". 

STUTTGART. A Wouff távirati 
ügynökség jelentése szerint Hitler 
Adolf birodalmi kancehár tegnap 
tizezer főnyi tömeg előtt választási 
propagandabeszédet mondott. A 
beszédet az előzetes terv alapján 
több német rádióállomás kellett 
volna közvetitse. 

A közvetités azonban nem tör 
ténhetett meg, mert a stutt- 

garti rádióállomásnál Hitler 

beszédének időpontjában 
üzemzavar volt. 

amelyet csak Hitler beszédének be 

fejezte után lehetett helyreáliitani. 

LEMONDOTT A BELGA KOR- 

MÁNY 

BRUXELLES. A belga kormány 

tegnap beadta lemondását. A le- 

mondás hátterében egy községi vá- 

lasztás áll amelynek parlamenti 

tárgyalása alkalmával a kormányt 

leszavazták. 

cZINK 
vegytisztitóés kelmefestő 
intézetének titka, hogy 
bármilyen szinre a leg- 
tökéletesebben 

FEST, 
ugyhogy az átfestésnek 
sermnmi nyoma sincs és az 

átfestés sem a testet, sem 
a fehérnemüt, nem pisz- 
kitja. És ahogy CZINK 

ISZTYIT 
azzal versenyezhet a leg- 
hiresebb németországi 
vegytisztitókkal. 

földész, 

Heményyallért itogástalami, legszehben mos a CSTAL Cu 

Revalveres merényletet hüvettek el az ameritul 
Hüztársasági elnök ellen 

MIAMI. Az amerikai Miamiban 
tegnap revolveres merényletet kö- 
vettek el Roosevelt amerikai elnök 
ellen. A mrénylő öt revolverlövést 
adott le, de egyik sem taálta az el- 
nököt, de annál sulyosabban se- 
besitette meg Csermák András ma- 
gyar származásu csikágói polgár- 
mestert, valamint két nőt és két 

fériit. 

Jelentéseink a merényletről az 
alábbiakban számolnak be: 

MIAMI. Tegnap délelőtt Roose- 
velt amerikai elmök autón Miami- 
ba érkezett. A város parkjában 

többezer főnyi közön- 
ség előtt rögtönzött beszédet tar- 

t. Rocsevelt alig kezdte meg be- 
szédét, a tömegből előfurakodott 
egy munkáskülsejü ember, aki 
közvetten közelről öt lövést adott 

Szasadiaábra helyeztek a „halál. 
ék!ü' GCarmnera olasz 
box-vilagkajnokot 

NEWYORK. Primo Carnera, a 
világhires olasz boxvilágbajnok, 
mint ismeretes legutóbbi meccsén 

Erni Schait amerikai boxolót 
ugy kiütötte, hogy az belehak. 

A rendőrség a meccs után 
Carnerát letartóztatta, de teg- 
nap szabadlábra helyezte. 

le Rooseveltre. A lövések közül 
egyik Csermák Antal csikágói pol- 
gármester tüdejét furta át, a má- 
sik golyó az egyik detektiv jobb 
szemét furta keresztül. A sebesül- 
tek között van két asszony, vala- 
mint egy fiatalember is, akik köny 
nyebb sebesülést szenvedtek. 

Roosevelt elnök nem veszitette 
el hidegvérét, intett a tömegnek, 
hogy nem sebesült meg s folytatni 
akarta beszédét. Erre azonban már 

nem kerülhetett sor, mert a rend 
felbomlott. A tömeg meg akarta 
lincselni a merénylőt A detektivek 
csak a legnagyobb erőfeszitések 

árán tudták megvédeni a merény- 
lőt a tömeg felháborodott dühétől. 
A merénylőt a rendőrségre ki- 

sérték, ahol megállapitották sze- 
mélyazonosságát. Kiderült, hogy 
imgarónak hivják 33 éves olasz 

A Carnera-Sarckey világbajjnoki 
küzdelmet nem engedélyezik. Car- 
nera és a többi óriásra nőtt box- 
bajnoknak sulycsoportot álli- 
tanak fel. Ez a nehézsulyon felüli 
sulycsoport lesz. Ebben a csoport- 
ban a 250 fonton felüli és 180 cen- 
tinén magasabb boxolók kerülnek. 

Szombaton adjak be a tör- 
vényszékhez a tanacsválasz- 

tás kartell-liatáját 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs- 

vári kartell-pártok ma délelőtt egy 
utolsó megbeszélésre ültek össze. 

A tárgyalások dr. Socol Aurel 
ügyvéd irodájában folytak le, 
ahol a még fennálló kisebb né 
zeteltéréseket óhajtják elsimi- 

Amennyiben ezek a kisebb diffe- 
renciák is megoldást nyernek. ugy 
következik a lista összeállitása. 

A résztvevő pártok már kije- 

lölték azokat a személyeket, 

akiket a listára felvenni kiván 

nak. 

Ez már tulajdonképpen az utolsó 
aktus, csupán a sorrend megálla- 
pitása, vagyis kijelölése annak, 
hogy a megbizottak milyen sor- 
rendben jöjjenek a listán. 
Amennviben ezt az utolsó fech- 

nikaij munkát is a mai délelőtt fo- 

lyamán el tudják végezni, ugy 

még ma le is teszik a kartelhlistát 

a törvényszék elnökénél. 
Lapzártakor vett információnk 

szerint a Magyar Párt-nemzetipa- 
rsztpárt-zsidópárt-szociaiisták kö- 
zött a megegyezés véglegesen meg 

történt és a következő személyeket 

jelölték a listára: 
A Magyar Párt jelöltjei: dr. Ko- 

vács András, dr. Gabányi Imre, 

Rácz Mihály épitész, Balázs István 

dr. Bartha Ignác. Szabó 

József földész, Hexner Béla, 
rök Árpád mészáros, Sallak Dezső 
kereskedő, rr. Kovács Dezsőné. 

A nemzeti-parasztpárt jelöltjei 
a következők: Dr. Hatiegan Emil, 
dr. Socol Aurél, dr. Pop lonel, dr. 
Poritiu Valentin, dr. Deleu Victor, 
Tuffli Richard, dr. A. T. Muresan, 

dr. Jakob Adrian, dr. Flaviu Lau- 
rentiu, dr. Moldovan Valer ügy- 

véd és Curea lelkész. A tizenkette- 
dik jelölt személyéről még nem 
döntöttek. Előreláthatólag egy mo 
nostori gazdálkodót fognak jelölni. 

A zsidópárt jelöltjei: dr. Kertész 
Jenő, dr. Klein Miksa, Vigdorovits 
Izeó, dr. Spitzer József, Schwartz 

Márton bádogos. 

A szocialisták nyolc jelöltje: 
Raffay István, Oltyán Péter, Hof- 
fer Géza, Jumanca József, dr. Deut 

sek Géza. Bruder Ferenc, Muresan 

Sándor és Ujhelyi Ferenc. 
A törvényszékhez azonban ecsak 

szombaton tudják a listát be- 
nyujtani, mert a kartellben 

még résztvevő német párt, 
amelynek egy tanácsosi helyet 
biztesitottak, még nem jegyez 

te meg ielöltjét 

Igy a lista végleges megszerkeszté- 

se pénteken történik meg és szom- 

baton délelőtt nyujtják azt be a 

törvényszékhez. 

Tö- 

kőmüves, Kihallgatása során el- 
mondotta, hogy egyizben merény. 
letet követett el Viktor Emanuel 
olasz király ellen. A mostani me- 
rénylete Roosevelt ellen irányult. 
A merénylő tettének okáról nem 
adott felvilágositást. 

NEWVYork. Hoover értesülve a 
Roocsevelt elleni merényletről, táv- 
iratban ifejezte ki szerencsekivá- 
natait Roocseveltenek szerencsés 
megmenekülése alkalmával. 

- Mély megdöbbenéssel vettem 
az ön ellen elkövetett merénylet 
hirét - irta Hoover. - Aljas, gyú 
va tettnek minősitem s azt minden 
amerikai polgár nevében a legéle- 
sebben elitélem. 

MIAMI. Lepzártakor jelentik, 
hogy Csermák Antal csikágói pol- 
gármester utolsó óráit él. 

Veresre vert egy mu 
káscsoport két diákot 
BUCURESTI. Tegnap este nyolc 

óra felé az 
két egyetemi hallgatót. George Mi- 
hailt és Dumitrescu Gheorget, va: 
lamilyen okból kifolyólag egy mun 
káscsoport sulyosan megvert. 

A két egyetemi haligatót su- 
lyosan vérző sebekkel a men- 
tők szállitották be a Coltea- 

kórházba. 

Az ismeretlen támadók ellen a leg- 
szigorubb nyomozást inditotta be 

a rendőrség 

TÁRSADALMI ELET 
- A Székelyek lyei kzörgevári Tár- 

saságának „Székely Ifjuság szak 
osztálya folyó hó 19-én, vasárnap 
délután 4 órai kezdettel rendezi 
meg az első szőttes bált. A szakosz 

tály felkéri tagjait és pártolóit, 
hogy az igen szép sikerünek igér- 
kező szőttesbálon jelenjenek meg. 

- A hadirokkantak és hadiöz- 
vegyek szombaton, e hó 18-án dél- 
után 6 órakor a városháza üléster 
mében gyülést fognak tartani, 4 
melyre mindenkinek a megjelené- 
se már saját jól felfogott érdeké- 
ben is kivánatos, mivel a segélye 

zés ügye lesz megvitatva. Dr. Juga 
elnök. 

(-) Hevesi Piroska z0 ü- 

vésznő és Pfeiffer Alíréd operaéne 
kes, énektanár, hosszabb nagysl 
kerü külföldi hangversenykörut 

jukról hazaérkezve, ujra megkez 
dik müűüvészpedagógiai müködésü 

ket. Lakásukon találhatók napen 
ta délután 5-7 között. Str. Memo- 
randului (Unió-ucca) 10. II. eme 
ijet 12a. (Adria palota.) 

- A kolozsvári Dávid Ferenc if 
jusági egylet holnap, pénteken e5 

le 8 órakor közgyülést tart Berde 

ucca 1. szám alatti klubhelyiségé 

ben, amelyre minden unitárius 
ifjut meghiv és szivesen lát a Ve 

zetőség. 
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onRUS NÓTA. 

Meglátod, Bolioia el fogja huzni 

p nótáját, 

lvik az a nóta? 

Paragu-a/-ay-a. 

EM DOHANYZÓ SZAKASZ. 
n és Grün ezy kupéban utaznak. 

mi ; 

Nem szabad. Ez nem dohányzó. 

Azoktól, akik nem kérdezték 

Inspekciós gyégyszertárak. 

tuna, P. Unirii (Főtér), Mircea, 
Regele Ferdinand (Feremc Jó- 
Ent), Sotropa, E. Stefam cel M. 
yadi-tér), Higiea, P. Mihai 

ayal (Széchenyi-téri., 
mdőjárásjelentés. A budapesti 
eorológiai intézet időjárásjelen- 
szerint: csendesebb, 
ült idő, erős éjjeli lehüléssei. 
- Az elbocsátott magyar vasuta- 

ifgyelkmébe. Sajnálatosan álla- 
n ituk meg. hogy olyan elbocsá- 

vasutasok sem kapták meg 
Mezideig nyugdijukat, akik már 
57, illetve az 54 évet betöltöt- 
holott ezeknek már megnyilt 
oguk a nyugdijra. Mivel az Or- 
p0s Magyar Párt elnöksége par- 

i enti csoportja utján akciót in- 
e airánt, hogy ezek nyugdijjo- 

utsága elismertessék, ezuton 
h fel azokat az elbocsátott vas- 
sokat, kik ert a kort már el- 
t, hogy nevüket, életkorukat 
munkakört. valamint a helyet 
Hegutóbb szolgálatot teljesitet- 
jelentsék be a párt központi 
kségéhez (Cluj-Kolozsvár, Mo- 
tori-ut 18. sz.) Miheztartás vé- 

mében már 54 éves korukban 
gdij jár a következőknek: ha 
tbként a feltételeknek megfelel- 

a) Vonatkisérők, pályaőrök; 
tők, géptisztitók, fütőházi la- 
ok, szivattyuzók; c) öntők, ko 
k, kazánkovácsok, r szerelők. 

a helymechanikusok. a) csoport- 
é- k, pályaőrök, pályafentartó 
é- atások. e) táviró és telefon 
e utási személyzet;: f) anyag- 
ga éri személyzet. 

Női hadsereget alakitott Finn- 
ág. A világ legelső női hadse- 

álitotta fel. A besorozott, nők, 
mtet nélkül társadalmi állásuk- 
nfolyamokra kerülnek. ahol 

i pezik őket: irodai munkákban, 
'i munkaterületen, konyhai 

o atban, beteg- és gyermek- 
e tban, lőszerutánpótiásban. Ra 

szakaszokba, századokba és 
óaljakba vannak osztva. Kü- 

ii öző nyári és téli egyenruhát 
Mek. A sapkájuk szabása telje- 
megegyezik a magyar honvéd- 
békebeli sapkájával. Éven- 

us észtvesznek a hadgyakorlato 
e e szükség esetén polgári 
- latok teljesitésére is behiv- 

Egyetlen, mozgósitási jelre 
" tök lakásukon őrzött egyenru- 
"btá jelentkeznek beosztásuk 
"egfelelő szolgálati helyükön 

Február 17. Péntek Rém. katk 
ár Domnáth vt. Prot. Konstantin. 

jobbára 

hogy egy községi 

megjegyezzük, hogy a törvény 

Finnország, az ezer tó orszá 

- Csupa egynemü lakosokkal 
mépesitettek be egy fajut. Angiia 
iegkülönösebb faluja kétségkivül a 
walesi Fekete hegyekben fekvő 
MacTurk-falva. Ebben a faluban 
minden lakost MacTurknak hiv- 
nák, a plébánostól a bakterig. A 
falut 100 esztendővel ezelőtt alapi- 
totta egy MacTurk nevü Irország- 
ból bevándorolt juhtenyésztő. Mac- 
Turk nagy birtokot szerzett össze 
magának, de csupa lánya volt. Az 
a rögeszméje támadt. hogy lányait 
is kizárólag olyan emberekhez ad- 
ja feleségül, akiket szintén Mac- 
Turknak hivnak. Szerencséje volt, 
mert Irországban annyi a MacTurk 
mint nálunk a Kovács. Innen hoza- 
tott tehát férjeket lányainak. Az- 
óta a falu lányai között tradicióvá 
vált, hgy csak olyan emberhez 
mennek feleségül, akinek vezeték- 
neve MacTurk. Igy népesit be egy 
falut csupa egynevü ember. 
- Amerikai fihnre vették a buda 

pesti állatkertet. Millselids amerikai 
professzor egy hollywoodi film- 
gyár megbizásából levelet irt a bu- 
dapesti állatkert igazgatóságának 
és azt kérte, hogy küldjék el az ál- 
latkert fotográfiáit. 

gyár legközelebb olyan filmet fog 
késziteni, amelynek története a bu- 
dapesti állatkertben játszik és ezért 
Hollywoodban fel fogják épiteni a 
magyar főváros állatkertjének má- 
sát. Budapest teljesitette az ame- 
rikai tanár kérését. 
- Egy pap és egy biró hareca. 

Manase Demeter görögkeleti pap 
feljelentést tett Cristea Illés biró 
elhen. mert tanuk előtt azt a kije- 
lentést tette: „A pap olyan buta, 
mint az éjszaka". A járásbirósági 
tárgyaláson kiderült, hogy ezt a 
sértő kijelentést vallási nézeteltéré- 
sek előzték meg, miután a közsé- 
gi biró baptista. A biróság 2000 lej 
pénzbüntetésre itélte, mert su- 
lyosbitó körülménynek vette azt 

funkcionárius 
tett ilyen kijelentést a község pap- 
járól. 
- Kilencéves fiucska, mint ze- 

nezseni dirigál egy 150 tagból álló 
zenekart. Az olasz Brunetto Gros- 
sató egy egész filharmonikus zene- 
kart, 150 embert dirigál és mind- 
össze 9 esztendős. A fiatal karmes- 
ter unikum még a zenei csoda- 
gyermekek világában is. A zenei 
csodagyermekek ugyanis rendsze- 
rint csak egy hangszerhez értenek 
s nem tudják áttekinteni egy bo- 
nyolult zenekar munkáját. Olasz 
idegorvosok csodájára járnak a 
világ legfiatalabb karmesterének. 
- Kétszáz év alatt fejlődött fa- 

luból világvárossá Budapest. Bu- 
dapesten a kétszázéves adólajstro- 
mok szerint a házak száma 375 
volt, de ezeknek is a fele vályogból 
készült s náddal vagy szalmávail 
volt födve. Egy Eusenach Sámuel 
nevü pesti polgárnak két háza kö- 
zül az egyikben bolt is volt, amely- 
ért évi 35 forint bért fizetett a bol- 
tos, tehát a magas boltbérek miatt 
akkor nem lehetett panasz. A la- 
kosság nagyrésze földmüveléssel 
foglalkozott, még az iparosoknak 
is volt egy-egy kies földecskéjük, 
mert ezeket megmüvelve könnyeb- 

ben megéltek. 

-A kis autóké a jövő. Némétor- 
szágban az idén a teherautógyár- 
tás a felével esett vissza, a szeméy- 
autóké 41 százalékkal. Az uj né- 
met személyautóknak 90 százalé- 
ka kis autó s ezek felének benzin- 
tartálya csak 1.5 liter. A teherau- 
tók közül csak 6 százalék volt a 
nagy autó. 

Az amerikai 

cig szabad a szappanos 

- Megnövelte az alkoholisták és 
alkohol-őrültek számát az ameri- 
kai szesztilalom. Amerikában az 
alkoholtilalom nem váltotta be a 
hozzáfüzött reményeket. Frederik 
Brown, az állami idegegészségügyi 
intézet igazgatója megállapitotta, 
hogy az alkoholisták száma az al- 
koholtilalom törvénybeiktatása ide 
jén eleinte észrevehetően csökkent 
ugyan, de azután folytonosan emel 
kedett. Az idén már négyszer any- 
nyi volt a megrögzött alkoholisták 
száma, mint a tilalom előtt. Külö- 

nösen a fiatalkoruak között akadt 
feltünően sok, akiket idült alkoho- 
iizmus miatt ápolás alá kellett ven- 
ni. Nagy mértékben emelkedett az 
srültek száma is, akiknek betegsé 
gét az ivás okozta, A tilalom előtt 
100.000 lakosra két alkoholőrült 
jutott, az idén már három. 
- Hallgatásversenyt rendeztek a 

nők egy amerikai városban. Texas 
állam egyik kis városának, El-Pa- 
sónak egyetlen napilapja van. A lap 
szerkesztője elkeseredett nőgyülö- 
lő és nincs olyan nap, hogy lap- 
jában a város gyengébb nemet meg 
ne támadná. Egy aikalommal azt 
irta, hogy a nők még halálbüntetés 
terhe mellett sem képesek 10 órán 
keresztül a szájukat befogni, sőt 
niénes az a nő, aki, bridgelés közben 
két óra hosszat hadgatni tudna A 
megsértett nők másnap hallgató 
tüntetést rendeztek, 24 órán ke- 

resztül siri csend uralkodott a vá- 

rosban. Sőt, a lap szerkesztősége 
előtt kártyaasztalokat álitottak 
fel az uccán és naphosszat ott 
kártyáztak egyetlen szó nélküi. Igy 
tüntettek El-Pasó női a nőgyülölő 
szerkesztő állitásai ellen. 

at 

MAGYAR SZINHÁZ 

Csütörtök este 9 órakor 

Jó házból való urileány 
Vaszary János vigjátéka 

Péntek este 9 órakor 

Irja hadnagy 
Hetedszer 

- Tudományos felfedezés a fe- 

hérnemü mosás terén. Bruce lon- 

doni vegyésztanár nagyon sokat 
bosszankodott amiatt, hogy a fehér 
nemüi nem olyan fehérek; mint 

lenniök kellene. Kérdőre vonta a 
mosónőjét, aki azonban váltig erő- 
sitgette, hogy a mosásnál a legna- 
gyobb gondossággal járt el. A ta- 
nár azonban nem hitt neki s egy- 
szer felesége helyett ő maga ellen- 
őrizte a mosónő munkáját. A mo- 
sonő a szigoru ellenőrzés allatt 
még nagyobb gonddal dolgozott s 
a szappanlében jó sokáig mosta a 
ruhát. A professzor nem is talált 
semmi kifogásolni valót, de a fe- 
hérnemüek ez esetben még szür- 
kébb szint kaptak egy árnyalattal. 
Bruce nem nyugodott addig, amig 

ki nem kutatta a baj okát. Hosz- 
szas kisérletekkel megálilapitotta, 
hogy a fehérnemüt csak hét per- 

vizben 
mosni. Nagyitók segitségével ki- 
deritette, hogy a szappanlé ponto- 
san ennyi idő alatt veszi ki a pisz- 
kot a fehérruhából. Ha a szappan- 
rében való mosás tovább tart. a pa- 
rányi részecskékre oszlott piszok 
megint rárakódik a már megtisz- 
tult fehérhemüre s szürke szint ad 
annak. 

ságáról. 

azonban az éjszaka, 

férfi 

- Márványositott és frissen ma- 
radó holttestekkel kisérleteznek. 
Egy Newyorkban élő olasz orvos- 
nak. Giovani Arcieri-nek különös 
találmánya a márványholttest. Ar- 
cieri már hosszabb idő óta foglal- 
kozik az emberi test konzerválásá- 
nak, bebalzsamozásának kérdésé- 
vel és most két különös konzervá- 
lási eljárást fedezett fel. Az egyik- 
nek segitségévei az emberi holttes- 
tet „marmorizálni", szinte már- 
vánnyá változtatni lehet. Az igy 
konzervált holttestben nincs sem- 
mi mumiaszerü, az egész alak már- 
ványkeménységü szoborrá válto- 
zik át. De még ennél is különösebb 
a második eljárás. Ebben az eset- 
ben a holttest szinte természetel- 
lenes frisseségben marad meg idők 
végéig, még a bőr szine sem válto- 
zik el. Az izmok és izületek meg- 
tartják eredeti hajlékonyságukat i. 
Az igy bebalzsamozott halott való- 
sággal „élő-holttest" marad. 
- Egy farkaskutya incselkedé- 

se a szerelemespárokkal. Johanson 
észt orvosnak, aki Narwában la- 
kik. van egy szép fiatal farkasku- 
tyája. Az orvos nyáron minden es- 
te nagyobb sétát szokott tenni a 
városi parkban s ilyenkor a kutya 
mindig elkisérte. Az orvos megle- 
pődve vette észre, hogy kulyája 
különös muiatságot eszelt ki magá- 
nak. Ha meglát egy szerelmespárt, 
amely meghitt, csöndes boldogság- 
ba feledkezve, halkan beszélgetve 
üldögélt valamelyik padon, hátul- 
ról nagy óvatosan, ügyesen, mint 
egy indián, odalopózott hozzájuk- 
Fejét észrevétlenül a szerelemesek 
közé dugta s hirtelen nagyot uga- 
tott. A szerelmesek persze, megré- 
mülve rebbentek szét. A kutya pe- 
dig láthatóan örült. 
- A siró nők klubja. Egy előke- 

lő párisi asszony, Laronne márki- 
nő a női könnyek gyógyitó hatá- 
sának ökonomikus kihasználásra 
klubot alapitott: a siró nők klub- 
ját. A klub tagjai kéthetenkint egy- 
szer gyülnek össze. gyászba üöltöz- 
ve, sürün lefátyolozva. A klub fa- 
lait fekete lepel boritja, még a sző- 
nyegek is feketék. Ülőhelyekül ko- 
porsók szolgálnak, az evőeszközök 
nyelei emberi csontok formáit mu- 
tatják s koponyákból isznak. A 
főhelyen egy csontváz ül. Lakoma 
közben világfájdalams költeménye 
ket olvasnak föl s beszédeket tar- 
tanak az élet örömének mulandó- 

A zenekar gyászdalokat 
játszik. A sirás előbb-utóbb kitör 
mindenkiből. A tagok jói kizokog- 
ják magukat s miután kisirták vi- 
lágfájdalmukat és egyéni bánatu- 
kat, megkönnyebbülve mennek ha 
za. A tagok nem ismerik egymást, 
pusztán a sirás öröme füzi össze 
őket. 
- Elválott feleségétől annak 

zöldszinü szeme miatt. A greenwi- 
chi biróság előtt különös válópert 
tárgyaltak a napokban. Egy Brutus 
Dark nevü kereskedő inditott vá- 
iókeresetet felesége ellen, azzal az 
indokolással, hogy legyőzhetetlen 
irtózást érez felesége zöldszinü sze 
me iránt. - Már reggel ugy villám- 
lanak feleségem szemei, hogy sziv 
dobogást kapok. Délután nem me- 
rek hazamenni. A legborzasztóbb 

mert felesé- 
gem szeme világit. - A biróság 
megvizsgáltatta a férfit is s a fele- 
ségét és megállapitották, hogy a 

ideggyengeségben szenved, 
a nő szemei azonban tényieg zöl- 
dek. A biróság félévi különélésre 
kötelezte a házasfeleket s csak ak- 
kor mond majd itéletet.



Jestétl m evfolyam, az. 

Drága az idegenvaloták 
áátutalasi illetéke 
BUCURESTI. A Nemzeti Bank 
a mai nappal érvénybe lépett ren- 

deletében a következő átutalási di- 

jakat állapit meg: 

magánfeleknek történő átuta- 

lások dija 2 százalék, de leg- 

alább 50 lej. 

Ha az átutalás egy idegen állam 
fővárosába történik, még egy 100 
lejes külön taxa. ha pedig 

külföldi vidéki városba törté- 
nik, külön 200 lej fizetendő. 

Ezenfelül az idegen valutára való 

átszámitás és utalás kifizetésére 
mjabb 300 lejes illeték jár. 

Tekézősport 
Tekéző sport. A tekesport veze- 

tősége a következő mérkőzéseket 
jelenti be: Szerda, Orosz-pálya Bo- 
hém-Favorit, szerda, Weipert-pá: 
lya Jóbarát -Kath. Kör, szerda, Ko 
vács-pálya Hercules-Összetartás, 
csütörtök, Orosz-pálya Amateur- 
Matador, csütörtök, Gárdan-pálya 
Gloria-Sport, péntek, Turós-pá- 
iya Bástya-Remény, péntek, Ko- 
vács-pálya Kath. Kör-Jóbarát re 
váns, péntek, Gárdan-pálya Avram 

lancu évfordulóünnepélye. - In- 

séges napi versenyek. Februsár 19. 

vasárnap folyamára felkért zsüri: 

Orosz pályán elnök Gyurka Aia- 

dár (Remény), tagjai a Solid, Bo- 

hém, Amateur, Minerva és Össze- 

tartás delegáltjai. A Talpas-pá: 

lyán elnök Talpas János, tagjai a 

Mured, KTT, Rapid, Pálma és ETC 

delegáltjai. A Kovács-pályán elnök 

Boros Vilmos (KAC), tagjai Hargi- 

ta, Románia, Hercules, Kath. Kör, 

Vasas csapatok delekáltjai. Gár- 

dan-pályán elnök Dezmereanu Du- 

mitru (Avram lancu), tagjai Mata- 

dor, Sport, Gloria és Victoria dele- 

gáltjai. Szabó-pálya elnök Zágoni 

Szabó M. (Napraforgó), tagjai Oi- 

tuz, Napraforgó. Favorit s Remény 

II. csapatok delegáltjai. Turóspá- 

lyán elnök Diószeghy Béla (Bás- 

tyal, tagjai Törekvés, Germania, 

Bástya és Sólyom deiegáltjai. Bu- 

dai-pályán elnök Nagy Géza és tag 

jai a Turul csapat delegáltja. Wei- 

pert-pályán a zsüri elnöke Tófalvi 

Károly, tagjai a Kombinált, Jóba- 

rát és Stop 12. delegáltjaii. Nagy 

Jőzsef-pályán elnök a szövetség de 

tegáltja és tagjai magántársaságok- 

ból. 

Aranyat és mindennemü ékszertárgyat 
legmagasabb ékszerüzlet, Fő- 

áron vesz OrloW, ával szemben 

= Iitas legények sulyosan meg- 

sebesitettek egy rendőrt. Három 

berugott körtvefályai legény, Ko- 

vács István, Tutus Gyula és Biró 

József nagy botrányt rendeztek a 

szászrégeni főuccán. Farkas Tra- 

ian rendőr megszólitotta őket és 

felhivta a legényeket, hogy oszol- 

janak szét. A legények erre késsel 

nekitámadtak a rendőrnek és az 

egyik legény Farkas rendőr jobb- 

kezét sulyosan megsebesitette. 
Far- 

kas segiiségért sipolt, mire rend- 

őrök érkeztek a helyszinére. 
Az 

egyik legény elmenekült, kettőt pe- 

dig a rendőrök elfogtak és bekisér- 

ték a rendőrségre. A megsebesitett 

szünetelés után 

Angol pénzügyi 

BUCURESTI. Madgearu pénz 

ügyminiszter, Lugoseanu kereske- 

delmi miniszter és Auboin pénz- 

ügyi szakértő tegnap tanácskozá- 

sokat folytattak. Auboin a megbe- 

szétlések folyamán kifejtette, hogy 

véleménye szerint a nyole napos 

a külföldi hitelezők Párisban 

elogadják a román kormány 

feltételeit és ennek következ- 

tében sikerül elérni azt az évi t 

TOKIÓ, A Benfből jövő tudósi 

tások valóságos forradalmat idéz- 
tek elő a tokiói és osakaij börzén 

és a részvények árfolyama katasz- 

trófális zuhanásba kezdett. A ja- 

pán kormány, hogy a nagyobb 

bajnak elejét vegye, azonnal bezá- 

ratta a börzéket. Ugyanakkor a 

szesz 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Mint emlé- 

kezetes, annakidején megirtuk, 

hogy a kolozsvári feketeszesz gyár 

tásával vádolt gyárosok 

a bukaresti semmitőszékhez a 

illetékességi kilogást adtak be 

perüket tárgyaló kolozsvári 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozsvá 

ri haditörvényszék előtt ma tár- 

gyalták Cidian Nicoale a szamos- 

megyei hadkiegészitő parancsnok- 

ság egyik káplárjának bünügyét. 

Cidian ellen, ki szökésben van, az 

volt a vád, hogy 

bajtársaitól és másoktól több 

csetben értéktárgyakat tulaj- 

donitott el. 

villanydijak 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Néhány hét 

tel ezelőtt háromszáz Fellegvári-uj- 

telepi lakos nevében küldöttség ke- 

reste fel a viliamosmüvek igazga: 

gatóságot. hogy 

a Fellegvár-ujtelepi kisegzisz- 

tenciák részére tegye lehetővé 

a villamosáram fogyasztási di- 

rendőr kezét a kórházban kötöz- 

ték be. 

jának leszállitását, 

I szüntessék meg a villanyóra-dija- 

tözsdéken a Nép- 

szévetség Japánollenes maga 
iartása miatt 

tt........
...... 

Még nem döntőttek a fekete- 
ünüöügy tárgyalási 
helyéről 

( polták e hó 21-ére. 
zszsmzs zzzzssmezssssss 

maszsszmmzsmazasoesmc
eooorsr 

Otevre itelt lopasert egy kaplart, felmenteit 

három határátlépő nöt a kelozsvári 
hadbiróság 

Három milliárd lej évente a költségvetési menti 
haritás a külföldi pénzügyitárgyalásokeredmém 

szakértöt kap Románi 
kezdődik az ellenörzés 

három milliárd lejes megtaka- 

rritást. 

amelyhez a kormány a tárgyalások 

során ragaszkodott. 

A Népszövetség szakértői már- 

cius elején érkeznek Romániába. 

Valószinü, hogy 

az ellenőrző bizottság tagja an 

gol pénzügyi szakértő lesz, 

akit azonban csak Románia 

előzetes jóváhagyása után ne- 

veznek ki. 

kormány Genfbe küldött egy hiva- 

talos nyilatkozatot és kijelentette, 

hogy Japán ugy határozott, hogy 

csak azután lép ki a Népszövetség 

tagjai közül, ha a Népszövetség el- 

fogadja a tizenkilencedik bizott- 

ság jelentését. 

törvényszéki tanács ellen. 

A semmitőszék annakidején e hó 

14-re tüzte ki a beadvány tárgya: 

lását. Valamilyen közbejött ok- 

nál fogva azonban nem tarthatták 

meg a tárgyalást és igy azt elna- 

A hadbiróság teljes egészében be- 

bizonyitottnak látta a vádat és en- 

nek következtében 

Cidiant in contumacien öt évi 

börtönre és lefokozásra itélte. 

Ugyanakkor Markovics Rózália hal 

mii, Deutsch Albert dési. Glantz 

Hona és Klein Ida szatmári lako- 

sok határátlépési ügyét tárgyalták. 

leszállitását, az uccák 

és a közbiztonsági állapotok megjavitását 

kérik a Fellegvári-ujtelep és aKövári-telep lakói 

kat, valamuini a felesleges bélyegil- 

letékeket, amelyek érzékenyen ne- 

hezitik a kisegzisztenciák teher 

tóságát. A küldöttség kérte az igaz- 

Felmentették őket. 

megismételt sürgetése ellené- 

a - Aprilis elsején 

A pénzügyi szakértő müködé. 
rihs elsején kezdődik. 
Ha a megegyezés nem lk 

ugy a genfi szakértők megérk. 
után azokat kérik fel a köz 
titésre. 
Ennek a közvetitésnek ar 

a célja, hogy a megállapodá, 
azt a részét, amelyre vontko 
már megegyeztek, léptessék éle 
mig a többi részt egyelőre tar 
függőben. 
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omba 
hái mu 

érgyil! 
ávolke 

erdesz 
vének 

ehát é 
jaksisc 
ák t01 

gyobb felháborodással tárgyal 
a villanyüzem méltatlan elbáni 
s egyöntetüen kijelentették, ame 
nyiben a villamosmüvek igazg 
sága nem teljesiti - szerintük 
gyon is indokolt és teljesithető 
kérésüket! l 

ugy lemondanak a villanyvik 
gitásról 

s az olcsóbb petróleumvilágiti 
térnek át 

A Kőváriitelep lakói szint
én ényes 

hányszáz aláirással memoran nés 

kuli s mot juttattak el dr. Deleu Vil 
polgármesterhez, amelyben 

Kővári-telepi ucca sürgős / 

vitását csatornázását, vali 

mint a közbiztonsági állapó 

tok megjavitását kérték. 

A memorandumban végül arra 

ták fel dr. Deleu Victor polgán 
ter figyelmét, hogy az elhanyai 
szemetes uccák legjobb váms 

a járványos betegségeknek 3? 

sürgős intézkedéseket kérle 
az uccák üsztántartásári 

A memorandum benyuijtási 

nuár első felében történt. Min 

ideig . 

az érdekelt lakók nem kap! 

értesitést arről, hogy teljesi 

a város vezetősége a memo4 

dumban foglalt kivánság 

Ismerve dr. De'-u polgá 

megértő gondolkozását, ; 

hogy a Kővári-tlepi lakók 

sága elől nem zárkózik eci 

egymá. 
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temet. 

bogy 
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bis 

A városi ingatlanvégre 

sokról. A városi ingatlanvég 

tások felfüggesztéséről szóló 

vény szerint 1933 március 

fel vannak függesztve, min' 

ingatlanvégrehajtások, an 

1931 december 18-a előtti 
származó követelésekből e! 

nek. A hitelező azonban " 

ezt megelőző jogmegőrző és 

tositó eljárást lefolytathat. A 

vény nem vonatkozik az 1 

megyei, községi, továbbá a 
ádijakból, lakbérekből és fize! 

ből származó követelésekré 

biró képességét. reskedeimi adósságoknál hak 

A villamosműüvek igzagtósága csak azokra az ingatlanok2 feny 

meghallgatta a küldöttség előter- kozik, melyekben a kerő vizén 

jesztését, vagy ipart folytatják, továl hogv 

választ azonban a küldöttség kereskedők polgári jellegü ho 

zásaira. A törvény in k 

semmiben sem érintik 2 re még nem adott. 

A Feliegvár-ujtelepi lakók a legna- ziós törvény intézkedéselt 
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